

международные
связи

ДРУЖБА НАРОДОВ И ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Восьмой Российско-азербайджанский межрегиональный форум «Инвестиции, инновации, туризм», организованный Министерством экономического развития РФ и Министерством экономики Азербайджанской Республики, состоялся на Ставрополье. В его рамках собрались представители многих регионов России и Азербайджана, для того чтобы обсудить непосредственные межрегиональные связи и взаимовыгодное сотрудничество.

Азербайджанскую делегацию возглавил министр экономики республики Шахин Мустафаев. Вместе с министром экономики РФ Максимом Орешкиным, Чрезвычайным и Полномочным послом Азербайджана в РФ Поладом Бюль-Бюль оглы, губернатором Ставрополья Владимиром Владимировым и представителями различных территорий как нашей страны, так и Азербайджана, они приняли участие в работе нескольких круглых столов, организованных на базе Ставропольского аграрного университета. Их темы касались самых различных вопросов: сотрудничество стран в области промышленности, в гуманитарной сфере, в агропромышленном комплексе, в области здравоохранения и фармацевтики, а также двустороннее развитие туризма.

Вместе с губернатором Владимиром Владимировым делегация побывала в Пятигорске, посетила ряд культурно-исторических мест, оценила работу санатория, построенного за средства азербайджанских инвесторов, возложила цветы к мемориальной доске Гейдара Алиева – Президенту Азербайджана с 1993 по 2003 год.

Большое значение форума, проводимого на Ставрополье, подчеркнули приветствия от имени президентов обеих стран, которые были озвучены на пленарном заседании. От лица Президента России Владимира Путина собравшихся приветствовал министр экономики России Максим Орешкин. Он отметил, что форум объединил представителей госвласти, бизнес-структур, общественнос-



Делегация Республики Азербайджан представила традиции своей страны.

ти. Это доказывает, что мероприятие играет важнейшую роль в создании и развитии двустороннего сотрудничества в самых разных сферах, собравшимся предстоит разработать и обсудить предложения и проекты по поводу взаимодействия в области образования, туризма, науки, бизнеса и много другого.

Приветствие от Президента Азербайджана Ильхама Алиева озвучил министр экономики республики Шахин Мустафаев: он отметил, что ежегодные встречи в рамках форума стали не только доброй традицией, но качественной и авторитетной площадкой для потенциального сотрудничества и дальнейшего укрепления взаимных связей.

Искренне приветствовал гостей губернатор Ставрополья Владимир Владимиров. Он отметил, что на форум собрались представители самых разных регионов страны и самых разных профессий. Между Азербайджаном и Ставрополем давно установились тесные взаимные связи, как в области поставок

сельскохозяйственной продукции, так и в области туризма, здравоохранения. Азербайджан – один из наиболее приоритетных внешне-торговых партнеров нашего края. По итогам прошлого года это государство стало одним из лидеров по объему экспорта из Ставрополья и общему объему товарооборота.

«Гости из Азербайджана с удовольствием отдыхают в наших санаториях Кавминвод, – рассказал губернатор, – а экспорт сельхозпродукции мы уже сегодня можем как минимум удвоить. Все предпосылки к этому есть, так как в нынешнем году мы вновь выходим на уровень рекордного урожая».

Отдельно Владимир Владимиров рассказал о проектах, посвященных развитию КМВ в целом и Кисловодска в частности. Так, на развитие одного этого города-курорта предполагается направить в ближайшие годы порядка 78 млн рублей. Соответственно, время активного развития курорта является и отличным временем для инвестиций наших зарубежных партнеров, отметил губернатор.

О дружбе народов и мирном взаимодействии стран-соседей говорил Полад Бюль-Бюль оглы: «Есть такая азербайджанская поговорка: близкий сосед лучше дальнего родственника. Так вот мы, как добрые соседи, всегда готовы поддержать Россию. В период объявления санкций мы в числе первых откликнулись и увеличили экспорт сельхозпродукции в Российскую Федерацию. Наши народы многое связывает, в Азербайджане живет самая большая на Кавказе русская диаспора, в Москве – тоже не малочисленная диаспора азербайджанцев. Мы стремимся к тому, чтобы наши народы могли спокойно жить в мире, изучать родной язык, свободно говорить на нем, знать историю своих государств. Между нашими народами много смешанных браков, такие семьи чтут традиции и обычаи обеих стран. Поэтому мы готовы делать все, чтобы русские в Азербайджане, а азербайджанцы в России чувствовали себя всегда уютно и комфортно».

Большой интерес у азербайджанской делегации вызвали индустриальные парки Ставрополья, а также сопровождение проектов, реализуемых в них, в режиме «одного окна». Заинтересовались гости и созданием тепличных комплексов в нашем крае.

Второй день работы форума гости провели в регионе КМВ, где побывали на обзорных экскурсиях по Эссентукам и Кисловодску, посетили санатории и грязелечебницы, узнали о конкурентных преимуществах региона, его транспортной доступности.

А чтобы закрепить двусторонние связи, в рамках форума состоялась «Биржа контактов» для деловых кругов. Представители бизнеса смогли обменяться контактами с заинтересовавшими их потенциальными партнерами.

Наталья АРДАЛИНА.
Фото

Александра ПЛОТНИКОВА.



Пленарное заседание VIII Российско-азербайджанского межрегионального форума «Инвестиции, инновации, туризм».

информбюро

Доставка пенсий в октябре

Администрация Ставропольского почтамта доводит до сведения получателей, что выплата пенсий и пособий будет производиться с 3 по 24 октября включительно следующим образом:

5 октября – за 5 и 7 октября;
6 октября – за 6 и 8 октября;
12 октября – за 12 и 14 октября;
13 октября – за 13 и 15 октября;
19 октября – за 19 и 21 октября;
20 октября – за 20 и 22 октября.

В остальные дни доставка будет производиться согласно графику выплаты пенсий.

Первый фестиваль туризма состоится сегодня в Ставрополе

Уникальная возможность познакомиться с туристским потенциалом города и края предоставлена сегодня посетителям Первого фестиваля туризма в Ставрополе, который посвящен Всемирному дню туризма.

Фестиваль пройдет в формате выставки-ярмарки, где пришедшие смогут познакомиться с предложениями туроператоров, получить консультации и даже забронировать поездку на внутреннем или внешнем направлении.

Для жителей и гостей города с 12.00 запланированы экскурсии выходного дня (предварительная запись по телефону 26-50-53). А для любителей активного отдыха состоится городской роллер-пробег, старт которому будет дан возле главной сцены парка культуры и отдыха Победы в 14.00.

Приятным сюрпризом для посетителей станет розыгрыш бесплатных поездок на отдых. Также всех пришедших ждут развлекательные площадки, выставки автотехники, туристической и сувенирной продукции и многое другое. Кульминацией программы в 17.00 станет Фестиваль красок и дискотека от радио «Хит FM» с конкурсами и розыгрышем призов!

Старт мероприятий в 14.00 на Крепостной горе.

Почетных гостей инспекции подключили к Личному кабинету

Председатель комитета Думы Ставропольского края по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике Юрий Белый подключился к Личному кабинету налогоплательщика.

В Межрайонной ИФНС России № 5 по Ставропольскому краю для представителей Думы, правительства края, министерств и других приглашенных была организована экскурсия с подключением к сервису.

Руководитель УФНС России по Ставропольскому краю Елена Афонина в приветственном слове, обращенном к участникам мероприятия, отметила принцип экстерриториальности, благодаря которому каждый из посетителей независимо от места учета может зарегистрироваться в налоговом Личном кабинете. В преддверии наступления сроков уплаты имущественных налогов этот сервис станет надежным помощником налогоплательщика: в нем можно посмотреть начисления, разобраться с объектами имущества, направить сообщение в случае необходимости и оплатить налоги.

Сотрудники инспекции продемонстрировали гостям удобный терминал электронной очереди, показали залы обслуживания налогоплательщиков и выдали всем желающим регистрационные карты подключения к кабинету. Юрий Белый самостоятельно оценил удобство обслуживания: получил талон, обратился за услугой в окно приема и стал пользователем Личного кабинета.

поздравления

НИЗКИЙ ПОКЛОН ВАМ ЗА ТРУД И ТЕРПЕНИЕ, МУДРОСТЬ И ОПЫТ...

В канун Международного дня пожилых людей «Вечерка» публикует официальные поздравления уважаемым людям края и города.

Обращаясь к ветеранам, губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров говорит: «Основа всего, что нас сегодня окружает, создавалась вашими руками. Вы строили и развивали Ставрополье, научили нас заботиться о родной земле и трудиться для ее блага. Неоценим ваш вклад и в воспитание новых поколений. Для юных ставропольцев ваши достижения в военное и мирное время являются высоким образцом гражданской ответственности, примером истинной любви к Родине».

Владимир Владимиров пожелал всем пожилым жителям края здоровья и долгих лет жизни, внимания, любви и заботы.

Председатель Думы Ставропольского края Геннадий Ягубов от имени депутатского корпуса края приветствовал представителей старшего поколения теплыми словами благодарности за многолетний добросовестный труд, за победу в страшной войне, восстановление страны, за развитие и процветание нашей малой родины в мирное время. «Несмотря на возраст, вы сохраняете активную жизненную позицию. Вы продолжаете работать на производстве и в общественных организациях, принимаете участие в воспитании подрастающего поколения», – говорится в приветствии Г. Ягубова. Председатель Думы СК пожелал героям дня здоровья и долголетия, сил и терпения, любви и внимания.

Глава города Ставрополя Андрей Джатдоев от всей души поздравил представителей старшего поколения нашего города, подчеркнул: это не просто календарная дата – в России и во всем мире этот день стал знаком особого общественного внимания к проблемам пожилых людей, знаком той особой ответственности, которую мы все несем перед нашими родителями, перед всеми, кто посвятил жизнь нашему городу, краю, стране, людям, детям, обществу.

«Многое из того, – говорится в приветствии А. Джатдоева, – чем сегодня гордится наш город, – результат многолетнего самоотверженного труда ветеранов. Несмотря на возраст, они продолжают активно и творчески работать, помогают воспитывать внуков, участвуют в общественной жизни Ставрополя, не остаются в стороне от общих задач и проблем».

Долг каждого из нас, отметил А. Джатдоев, сделать так, чтобы пожилые люди не чувствовали себя одинокими, чтобы всегда были окружены вниманием и теплом.

Глава города Ставрополя передал низкий поклон старшему поколению горожан за труд и терпение, мудрость и опыт, за реальную помощь в воспитании молодежи и от всей души пожелал им любви и уважения, душевного спокойствия, благополучия и счастья.

Председатель Ставропольской городской Думы Георгий Колягин в своем приветствии подчеркнул, что представители старшего поколения нашего города являются лучшими хранителями моральных ценностей и традиций, опорой и верными помощниками для детей и внуков, символизируя связь времен и поколений. «Ваши знания, бесценный опыт и веское авторитетное слово особенно востребованы сегодня, когда наряду с инициативой молодых нам нужна мудрость старших. Забота о них и стремление сделать их жизнь качественнее и интереснее – одна из главных задач муниципальной власти», – подчеркнул Г. Колягин, пожелав землякам доброго здоровья, бодрости духа, долгих лет жизни, любви и внимания близких.

конкурсы

«МОЯ СУПЕРБАБУШКА!» ЖИВЕТ В СТАВРОПОЛЕ



На сцене финалистки конкурса.

Вчера в рамках празднования Международного дня пожилых людей в Ставрополе прошел финал городского конкурса «Моя супербабушка!», в котором приняли участие женщины старшего поколения нашего города, ведущие активный образ жизни и принимающие участие во всех культурных и общественных событиях краевого центра. Организатором конкурса стал комитет труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя.

Из 18 участниц конкурса в финал вышли пять самых-самых – любимых, уважаемых, ласковых, веселых. В Ставропольском Дворце детского творчества конкурсантки приняли участие в заключительном этапе – в номинациях «Молоды душой» и «А ну-ка, бабушки!». Жюри высоко оценило их артистичность, исполнительский уровень, сценическую культуру и оригинальность.

Всем участницам конкурса «Моя супербабушка!» вручены дипломы администрации города Ставрополя и памятные подарки.



Танец для супербабушек!

актуально

КОНКУРЕНЦИЯ ДОЛЖНА РАБОТАТЬ НА БЛАГО ЛЮДЕЙ

На Ставрополье с рабочим визитом побывал статс-секретарь – заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы России Андрей Цариковский. Он встретился с губернатором края Владимиром Владимировым, пообщался в ходе семинара-совещания с коллегами из регионального управления ФАС, а также с журналистами на пресс-конференции.

СПАСЛИ ЛЮДЕЙ, НО НАРУШИЛИ ЗАКОН

Как рассказал Андрей Цариковский, в ходе встречи с губернатором Ставрополья поднимались очень важные проблемы: так, один из вопросов касался работы в условиях чрезвычайных ситуаций. Все помнят, как от наводнения спасали жителей Предгорного района – тогда эвакуировать людей пришлось в кратчайшие сроки, размещать их во временных пунктах – школах, детских садах, гостиницах. Но по закону делать это нужно было в соответствии с установленными процедурами госзакупки товаров и услуг, которые предполагают больше времени. В результате те чиновники, которые на свой страх и риск принимали решение о переселении людей во временные пункты размещения, оказались нарушителями закона. «Действительно, формально признаки нарушения здесь усматриваются, – сказал Андрей Цариковский. – Но фактически они спасли не одну жизнь. Согласитесь, было бы совсем не смешно, если бы людям, в дома которых вода уже зашла, сказали: подождите, через двое суток мы вас переселим. Поэтому, думаю, в дальнейшем административные дела в отношении этих чиновников будут прекращены».

А чтобы подобное не повторилось впредь, Андрей Цариковский предложил рассмотреть поправки в действующее законодательство, которые позволяли бы в экстренных ситуациях передавать полномочия по решению таких вопросов непосредственно на места, с последующим детальным отчетом о расходовании бюджетных средств.



Статс-секретарь – заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы России Андрей Цариковский (справа) и руководитель Ставропольского управления ФАС России Сергей Никитин.

ЧТО ДЕЛАТЬ, КОГДА ТАРИФ ВЫШЕ МАКСИМАЛЬНОГО

Кроме этого, на встрече губернатора и статс-секретаря ФАС речь шла о тарифах: если на Ставрополье они нерегулируемые, то в соседних с нами республиках – регулируемые, за счет чего тарифы становятся ниже, большую нагрузку принимает на себя государство. Из-за этого создается неравноправная среда для конкуренции в сфере бизнеса, что, в свою очередь, не очень благоприятно влияет на инвестиционный климат в крае.

В целом вопрос стоимости коммунальных услуг вызывает массу вопросов: в частности, когда на федеральном уровне устанавливается максимальное значение тарифа, по факту в регионах к нему могут добавляться территориальные надбавки за счет инвестпроектов, в результате стоимость энергоресурсов оказывается выше, чем максимальная. «Мы хотим ввести четкие правила, неконтролируемых надбавок быть не должно, – отметил Андрей Цариковский. – Мы понимаем необходимость развития энергоснабжающих организаций, но конечный потребитель от этого не должен страдать».

В свою очередь, руководитель Ставропольского управления ФАС России Сергей Никитин рассказал о проверке, которую в настоящее время проводит ведомство в связи с планируемым созданием единого расчетного центра по коммунальным платежам, который работал бы на территории всего края. Далеко не все управляющие компании и энергоснабжающие организации согласны с таким поворотом дел. «Мы считаем, что у каждого плательщика должен быть выбор способа оплаты, – отметил Сергей Никитин. – Кто-то хочет это делать с помощью своей УК, кто-то – через кредитные учреждения, онлайн-банки, кто-то непосредственно оплачивает услуги в энергоснабжающей организации. Проверка еще не окончена, но первичные выводы говорят о том, что в данном случае усматривается нарушение антимонопольного законодательства».

ЗАКОН О РЕКЛАМЕ – НА ПОЛЬЗУ ЛЮДЯМ

Традиционно на встрече с представителями антимонопольной службы журналистов всегда интересуют вопросы регулирования рынка рекламы. Так, в настоящее время большая работа над законом о рек-

ламе идет в Государственной Думе: практически не останется вопросов, которые можно будет решить «на усмотрение» контролирующего или иного органа, все будет четко прописано в документе.

Грядут некоторые послабления в рекламе алкоголя – в связи с предстоящим чемпионатом мира по футболу, который будет проходить в нашей стране, этот раздел приводится в соответствие с мировой практикой.

Журналисты задали антимонопольщикам коварный вопрос: кто будет отвечать, если законодательство о рекламе нарушит не сотрудник редакции, а его собеседник, приглашенный на программу в прямой эфир? Андрей Цариковский дал совет: если есть подобный риск, то, по примеру медиков, можно взять с гостя расписку о том, что с основными постулатами закона о рекламе он знаком и обязуется их не нарушать.

Статс-секретарь отметил, что у ведомства нет задачи во что бы то ни стало наказать средства массовой информации за нарушение, по каждому спорному случаю собирается экспертный совет, в который входят ученые, представители СМИ, общественности, и уже на основе их заключения антимонопольная служба принимает решение.

В целом регулирование рекламного рынка приносит ощутимые плоды: например, на Ставрополье, рассказал руководитель территориального управления ФАС России Сергей Никитин, стало значительно меньше обманутых дольщиков – в том числе и потому, что в рекламе теперь обязательно указывается полная информация об объекте строительства и самом застройщике.

Прощаясь, Андрей Цариковский рассказал, что получил от губернатора Ставрополья Владимира Владимировича приглашение на проведение ежегодного «Дня конкуренции» на территории нашего края. Традиционно это мероприятие имеет международный формат, собирает много возможных инвесторов, которые в ходе визита оценивают потенциал территории. «Мы непременно рассмотрим это предложение и, возможно, в следующем году проведем масштабный «День конкуренции» здесь, в Ставропольском крае. Я уверен, вам есть что показать и чем похвастаться».

Наталья АРДАЛИНА.
Фото
Александра ПЛОТНИКОВА.



Изобилие яств на столах...



фестиваль

«ЮЖНОЕ ГОСТЕПРИИМСТВО»: БАРАНИНА ОПЬЯНЕЛА, А ХЛЕБ ПЛЯСАЛ

Такие вот чудеса происходили в минувший четверг на площади Ленина г. Ставрополя, где проходил фестиваль «Южное гостеприимство», завершивший деловую программу Восьмого российско-азербайджанского межрегионального форума.



Шеф-повар из Изобильного Ольга Осипьян готовит фирменное каре из баранины. Она еще не знает, что победа так близка.



Шеф-повар из Арзгирского района «колдует» над фирменным блюдом.



Подворье ст. Григорополисской Новоалександровского района. Вот так ждали милых у плетня.

Прямо с утра здесь расположились национальные подворья – с этнографическим экскурсом в историю «старинной далекой», презентацией современных традиций, национальной кухни. Столы здесь ломились от всяких вкусностей. И с каждого подворья разгулявшийся ветер уносил такой аромат, что ноги сами несли сюда – посмотреть, а что же здесь готовят.

Прямо на площади дымились мангалы, горел огонь в печах. А над ними колдовали лучшие кулинары края, соревнуясь в приготовлении блюд из баранины. В конкурсе профессионального мастерства «Фестиваль баранины» состязались представители пятнадцати районов края.

– Ой, вы нашего шеф-повара не отвлекайте, он очень занят, – попросили меня в подворье Арзгирского района.

Просьбу уважила, видя, как Камо Джумшудович перебежал от мангала к печке. Помешивал, поливал, переворачивал. Его помощники рассказали по секрету:

шеф-повар готовит на конкурс пьяную баранину. Это блюдо называется шашлама. А его изюминка – в бульоне. Хмель в пиве придает мясу очень необычный вкус. В дополнение к основному блюду – шашлык из бараньих языков. Да вот они, сейчас жарятся на барбекю. Шеф-повар поливает их маринадом.

У входа в подворье был замечен глава Арзгирского района Алексей Иванович Палагута. «Переживаю за команду даже больше, чем они сами. Это ведь событие такое – здесь представлены и соседние

районы, и соседние республики. Баранина – одна из главных составляющих сельхозпроизводства нашего района. А вот – наши хлебулочные изделия. Выращенные на наших полях овощи», – делился с нами глава.

Только он это произнес, как хлеб и булки... пошли в пляс под песни народного коллектива «Настроение». Это так передвигался мобильный столик с изделиями, в нише которого была «рулевой» – арзгирская девица-красавица.

А в подворье Благодарненского райо-

на плясал, притоптывая... самовар. Его изображала ростовая кукла. Пока артисты танцевали, повара района готовили на конкурс люля-кебаб. Чтобы мясо было мягким, блюдо жарили на углях с добавлением курдючного сала.

Пока на подворье Изобильненского района готовили шашлык, гости с интересом рассматривали сувениры из соленого теста, панно из лент, которые изготовили мастера декоративного искусства Центра внешкольной работы.

– Делаем венки, продаем сувениры. Свежие! – завлекла гостей одна из мастериц.

Венки были и настоящие, и сувенирные. Хозяйка подворья рассказала, что в старину эти веночки выполняли роль талисмана. Ими святили курники, дома. Гости подворья могли также увидеть сам процесс изготовления венков на специальном станке.

Кулинары Ипатовского района готовили каре из мяса ягненка, а к нему – пюре из сельдерея с добавлением тархуна. Шеф-повар Ольга Осипьян постоянно переворачивала мясо, чтобы не пережарить. Нужно только довести до кондиции – розовая серединка внутри, без крови. Кстати, это блюдо, как позже поделились с нами члены жюри, было одним из лучших и по вкусу, и по оформлению, с оригинальной подачей.

Вообще, все команды старались. И, как рассказали нам члены жюри, хозяйства выбирали для приготовления своих блюд лучшую баранину. Ведь качество продуктов и сырья здесь немаловажно.

Гости фестиваля из Карачаево-Черкесской Республики хотя и не принимали участия в конкурсе, но приготовили целую выставку блюд из баранины – шашлык, антрекоты, сохта и джерме. Последние – национальные. Эти блюда готовят из внутренностей барана и фаршируют печенью. Был даже целый запеченный баран. А еще национальные сладости.

Жюри под председательством первого заместителя руководителя комитета Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию Аллы Дубининой огласило долгожданные итоги «Фестиваля баранины». 1-е место присудили кулинарам Новоалександровского городского округа, второе – Ипатовского, третье – Туркменского муниципального района. Победителям вручили кубки, дипломы, а также специальные призы от губернатора края. Гостям фестиваля – представителям соседних республик Карачаево-Черкесии и Калмыкии преподнесли поистине щедрые подарки – сертификаты на племенных скакунов.

Ну а автор этих строк вернулась домой с хорошими впечатлениями, прекрасным настроением, покупками и подарками. Теперь в моем доме тоже появился веночек-талисман на удачу – от мастериц Изобильненского района. Повесила на холодильник – чтобы его полки не оскудели.

Лариса ДЕНЕЖНАЯ.
Фото автора.



Мастер-класс по вязанию венков показывают мастерицы из Изобильненского района.



Этнографический экскурс на подворье Буденновского района.



«Мобильный» стол пошел в пляс.

В Ставрополе вышла книга о Римме Ивановой

Книга «Римма Иванова. Героиня Первой мировой войны» на сегодняшний день является первым изданием, в котором на основании документальных источников наиболее полно освещена биография нашей землячки. Её автор профессор Северо-Кавказского федерального университета Николай Судавцов много лет кропотливо работал над монографией, а благодаря Ставропольскому региональному отделению Российского военно-исторического общества она была издана в рамках просветительского военно-патриотического проекта «Степной форпост России».

Презентация книги состоялась в одном из залов Ставропольского государственного музея-заповедника имени Г.Н. Прозрителева и Г.К. Праве. Представляя собравшимся ее автора, исполнительный директор регионального отделения Российского военно-исторического общества Галина Каменева отметила уникальность нового издания, полностью основанного на подлинных документах, которые хранятся в государственном архиве Ставропольского края и в фондах музея-заповедника.

Безусловно, книга будет интересна преподавателям, студентам, школьникам и всем тем, кто интересуется историей Отечества в целом и своей малой родиной в частности. Работу Николая Судавцова высоко оценили коллеги. Заведующая кафедрой истории России Северо-Кавказского федерального университета профессор Марина Колесникова назвала выход книги праздником для историков и краеведов.

В свою очередь Г. Каменева рассказала о том, что в октябре этого года будет запущен новый туристический маршрут по Ставрополю, посвященный Римме Ивановой, - «Дорогой мужест-

ва и милосердия». Планируется также, что уже весной 2018-го в Ставрополе будет установлен бронзовый бюст героини. Средства на его сооружение выделил Центральный совет Российского военно-исторического общества. Кроме того, уже учреждена присуждаемая за особые заслуги в деле патриотического просвещения и воспитания медаль имени Риммы Ивановой. И первым, кто удостоился награды, стал автор книги - профессор Николай Судавцов.

На презентации был продемонстрирован фрагмент документального фильма «Святая Римма», созданного белорусскими кинематографистами в 2013 году. Они с искренней любовью рассказали о нашей землячке и реконструировали события сентября 1915 года близ села Доброславка, где героически погибла Римма Иванова. Научным консультантом ленты выступил Н.Д. Судавцов.

Николай Дмитриевич рассказал на презентации книги, что в работе над ней стремился максимально достоверно изложить имеющуюся информацию. Ведь вокруг личности и подвига Риммы Ивановой уже спустя короткое

время после ее гибели появились мифы, начиная с фильма, который был снят по заказу военного ведомства в ноябре 1915 года, а затем со скандалом изъят из проката. Ошибочная информация о Римме тиражируется и сегодня, когда в сети Интернет появляются недостоверные фотографии и сведения...

Заместитель главного хранителя фондов Ставропольского государственного музея-заповедника Ольга Нафталиева на презентации книги рассказала о фонде Риммы Ивановой, который состоит из подлинных документов, фотографий, писем, и насчитывает 29 единиц хранения. В своё время по инициативе старейшего на сегодняшний день ставропольского музейщика Вениамина Вениаминовича Госданкера они поступили в музей от брата Риммы - Владимира Михайловича и от внучатого племянника - Виктора Валерьевича Огарева.

Остается добавить, что все интересующиеся смогут найти книгу «Римма Иванова. Героиня Первой мировой войны» в библиотеках края.

Мария ВЛАДИМИРОВА.
Фото
Александра ПЛОТНИКОВА



Зрители впервые увидели ранние работы художника Юрия Орлова

В череде экспозиционных проектов Ставропольского краевого музея изобразительных искусств заметным событием стало открытие выставки «Земля и люди Ставрополья» народного художника России Юрия Орлова.

В рамках музейного проекта «Дорога домой» в Ставрополе было организовано уже несколько выставок работ нашего земляка, который много лет успешно работает в Москве. Открытие новой авторской экспозиции состоялось в преддверии празднования Дня Ставропольского края и Дня города Ставрополя. А программа творческой встречи с автором так и называлась - «Встреча у мольберта».

Юрий Орлов родился в Ставрополе. Его школьные годы прошли в школе № 9, которая теперь имеет статус гимназии (совместно с музеем изобразительных искусств здесь была открыта художественная галерея, где представлены репродукции картин знаменитого выпускника). С миром живописи Ю. Орлов познакомился благодаря своему отцу Александру Ивановичу. Затем были занятия в детской художественной школе, учеба в краевом художественном училище, а после - в Академии художеств СССР. На сегодняшний день Юрий Орлов признан одним из лучших в нашей стране мастеров реалистического направления в искусстве. Его работы есть в собраниях Государственной Третьяковской галереи, Российской Академии художеств, Министерства культуры Российской Федерации, в частных коллекциях в России, США, Франции, Англии, Германии, Японии, Австрии, Италии и других стран.



Учащиеся гимназии № 9 пришли с подарками на выставку Юрия Орлова.

Директор Ставропольского музея изобразительных искусств Зоя Белая с гордостью говорит о том, что в фондах краевого музея находятся 37 произведений Юрия Орлова. Большинство из них представлены на выставке «Земля и люди Ставрополья». Особое внимание привлекает ряд полотен, эскизов и зарисовок, созданных в ходе поездок художника по краю. Особым стал «Некрасовский пленэр» 2014 года, на котором Юрий Александрович создал шесть живописных этюдов и множество портретных зарисовок казаков-некрасовцев.

Говоря о мастере, Зоя Александровна обратила внимание на факт, который ярко характеризует не только творческие, но и личностные качества Юрия Орлова. Он оказался единственным среди художников - лауреатов премии Союза молодежи Ставрополья в области литературы, культуры и искусства имени Героя Советского Союза Александра Скокова, кто решил написать портрет Скокова. Побывав в селе Величаевском, на родине героя, погибшего от рук фашистов в годы Великой Отечественной войны, Юрий Александрович по единственной, плохо сохранившейся фотографии воссоздал образ героя. Живописный портрет А. Скокова теперь хранится в собрании краевого музея изобразительных искусств.

Выставка открывает и совершенно неизвестный широкой публике ранний период творчества мастера. Впервые в залах музея можно увидеть работы Юрия Орлова, созданные им в студенческие годы. Они долгое время хранились в родительском доме. Не дал о них забыть другой ставропольский художник - Василий Чуйков, который жил по соседству с отцом Юрия Орлова, дружил с ним и вернул из забвения ранние работы именитого земляка. Сам мастер с удивлением увидел на выставке свои небольшие холсты: «В мастерской Татьяны Фисенко», «Портрет Тани Коленкиной», «Хлебобор» (из серии «Мои современники»), фрагмент уничтоженной им картины «Фрески»...

Хронологически экспозиция охватывает значительный временной отрезок в творчестве Юрия Орлова. Современный период представлен циклом «Мои земляки». Посетители непременно остановятся перед портретами директора музея изобразительных искусств Зои Белой, её супруга, депутата краевого Думы Юрия Белого, настоятеля храма Преображения Господня протоиерея Владимира Сафронова.

В этом году Юрий Орлов отмечает свои 60-летие. И можно сказать, что Ставропольский краевой музей изобразительных искусств, с которым у него сложились плодотворные творческие отношения, в качестве подарка на юбилей подготовил замечательную выставку.

Ольга МЕТЕЛКИНА.
Фото Александра ПЛОТНИКОВА.



Николай Судавцов рассказал о создании книги «Римма Иванова. Героиня Первой мировой войны».

Голоса юных ставропольцев звучали на артековской сцене

Конкурс солистов детского хора России прошел в рамках 10-й смены в Международном детском центре «Артек». По его завершении состоялся грандиозный концерт детского хора России Всероссийского хорового общества, в составе которого посчастливилось выступить и ставропольским ребятам. 500 самых звонких детских голосов из 65 регионов нашей страны звучали на большой артековской сцене.

Как рассказала преподаватель детской школы искусств №4 Ставрополя Седа Дьякова, участниками этого уникального события стали пять учащихся детских музыкальных школ и детских школ искусств Ставропольского края и города Ставрополя: Милана Тлугачева, Данил Звонарев, Настя Сергеева, Наталья Шихалева, а также учащаяся



детской школы искусств №4 города Ставрополя Арина Дьякова.

В репертуаре коллектива - лучшие произведения отечественных композиторов, артековские песни, которые полюбились многим поколениям и стали детской вокальной классикой, - рассказала Седа Каренова. - Во время концерта зрители подхватывали знакомые мелодии

любимых песен, с трибун гремели овации и слова поддержки: «Артековцы - молодцы!». Три с половиной тысячи голосов дружно, в едином творческом порыве пели песни: «Наша школьная страна», «Летите, голуби», «Вместе весело шагать», «Всем-всем - добрый день!», «Вот что такое «Артек», «Детство - это я и ты», «Пусть всегда будет солн-

це»... В течение смены талантливые ребята также соревновались за престижное звание «солист хора». Лучшие из лучших получили право выступить с концертом в Кремлевском Дворце.

По мнению специалистов, все ребята, представлявшие Ставропольский край и город Ставрополь в «Артеке», показали высокий уро-

вень вокальной подготовки. Они наряду с участниками из Тюменской области и из города Калининграда сплотились в большую дружную команду 17-го отряда с прекрасными вожаками. Это событие навсегда останется в их памяти.

Невероятную атмосферу в зрительном зале отметил и дирижер детского хора России Андрей Герасименко: «То, что происходит сегодня на трибунах, - это огромная детская радость! Разве это можно не чувствовать?! Ребята в хоре - большие молодцы, они проделали огромную работу, и сегодня были просто фантастическими профессионалами. Артековская аудитория - самая особенная! Единение детей - это то, что неподвластно взрослым. Когда дети вместе, когда они едины - это невероятная сила. Нам, взрослым, остается только этому порадоваться всем вместе».

мастер-класс на кухне

Кулинарные истории: гарнир

В русском языке это слово известно со второй четверти XIX в., и у нас — это добавка из овощей, каш, мучных изделий к мясному или рыбному блюду. В художественной литературе «гарнир» впервые встречается в поэме Гоголя «Мертвые души».

Слово «гарнир» французского происхождения и переводится как «украшать, наполнять». Из этого следует, что французы изначально воспринимали гарнир как вкусовое «украшение» главного блюда. А в англоязычных странах гарнир называется «side dish», что так же означает дополнительное блюдо.

Есть версия, что придумали гарнир бедные крестьяне, так они сэкономили на мясе и рыбе. Еще считается, что такие блюда были популярны еще в Древнем Риме, где особое внимание уделяли здоровой пище и пополняли организм необходимыми полезными веществами с помощью круп.

Гарниры готовят из овощей, грибов и круп. Их можно подавать с подливками, соусами и приправами. Есть и изысканные гарниры, которые могут превосходить по богатству и богатству вкуса и основное блюдо. А бывает, что к основному мясному или рыбному блюду готовится несколько видов гарниров — тогда это сложный гарнир.

Считается, что с мясом хорошо сочетаются спагетти, овощи, бобовые, крупы, а к рыбе идеально подходит рисовый, морковный или картофельный гарнир, зеленый горошек.

Вариантов гарнира - множество, все зависит от доступных продуктов и фантазии кулинара!



Рис с кукурузой и помидорами

Ингредиенты: рис - 250 г, помидоры - 0,5 кг, кукуруза консервированная - 1 банка, лук репчатый - 2 шт., сыр твердый - 100 г, масло сливочное - 80 г, зелень петрушки, перец, соль.

Сварить в подсоленной воде рис. В это время приготовить овощи: слить воду с кукурузы, нарезать кубиками помидоры и мелко нарезать лук. Натереть на крупной терке сыр и нарезать петрушку. Готовый рис обжарить на сливочном масле. Добавить к рису лук, помидоры и кукурузу, тушить 5-10 минут. Добавить соль, перец, посыпать сыром, перемешать и украсить зеленью.

Макароны с овощами

Ингредиенты: макароны - 250 г, лук репчатый - 2 шт., морковь - 2 шт., томатная паста (или кетчуп) - 1 ст. ложка, зелень петрушки - 2 веточки, масло растительное - 3 ст. ложки, соль - 1 ч. ложка, перец черный молотый - 0,25 ч. ложки.

Вскипятить 1,5-2 л воды, посолить. Всыпать макароны, перемешать, довести до кипения. Накрыть крышкой, уменьшить огонь. Макароны отварить в подсоленной воде (10 минут). Готовые макароны откинуть на сито, чтобы стекла вода.

Для поджарки из овощей лук очистить, вымыть, мелко нарезать. Морковь очистить, вымыть, натереть на крупной терке.

На сковороде разогреть масло, выложить овощи. Морковь и лук жарить на сковороде в растительном масле 5 минут на среднем огне, помешивая. В овощную поджарку для макарон добавить кетчуп или томатную пасту, посолить, поперчить, перемешать. Смешать макароны с овощной поджаркой. Нарезать петрушку. При подаче макароны посыпать зеленью петрушки.

Картошка в духовке

Ингредиенты: картофель - 1 кг, масло растительное - 3-4 ст. ложки, соль - по вкусу, зелень для подачи, пряности (перец душистый молотый, чеснок гранулированный, паприка сладкая молотая, приправа для картофеля) - по вкусу.

Самый главный плюс этого рецепта, что картошку не нужно чистить, а это — экономия времени.

Тщательно промыть картофель и нарезать небольшими ломтиками. Посыпать специями по вкусу. Добавить подсолнечное масло и хорошо перемешать. Запекать картошку в духовке, разогретой до 180 градусов, примерно 30-40 минут.

Гречка с овощами

Ингредиенты: крупа гречневая — 1 стак., баклажан — 1 шт., лук репчатый — 1 шт., перец болгарский — 1 шт., помидор — 1 шт., чеснок — 1 зуб., масло растительное — 50 мл, соль — 1 ч. л., зелень (для подачи) — 1 ст. л.

Баклажан нарезать средними кубиками, слегка присыпать солью и отставить в сторону. Помидоры залить кипятком и снять с них кожицу. Перец, лук и помидоры нарезать кубиками, чеснок измельчить. В сотейник налить растительное масло, выложить отжатые от сока баклажаны и на среднем огне обжарить минут 7. Выложить в сотейник лук, чеснок и перец, жарить еще минут 7, помешивая время от времени. Выложить помидоры, посолить и жарить 5 минут. Гречку сварить отдельно до полуготовности, затем откинуть на сито. Гречку переложить в сотейник к овощам, перемешать, закрыть крышкой и томить на малом огне минут 15.

Тыква в соусе

Ингредиенты: тыква (очищенная) — 400 г, сметана (20%) — 150 мл, чеснок — 4 зуб., петрушка — 1 пуч., соль, перец черный - по вкусу, масло растительное (для жарки).

Тыкву очистить от шкурки, семечек и волокнистой части. Нам нужно 400 г плотной тыквы. Режим крупными брусочками. На сковороде разогреваем немного растительного масла и на сильном огне обжариваем «брусочки» тыквы до золотистого цвета. Пока тыква обжаривается, приготовим соус. Чеснок и зелень мелко рубим, перемешиваем со сметаной. Добавляем соус к тыкве, солим и перчим по вкусу, аккуратно перемешиваем и накрываем крышкой. Тушим на медленном огне 5-10 мин. Кусочки тыквы должны стать мягкими, но остаться целыми.

Цветная капуста с чесночным соусом

Ингредиенты: капуста цветная — 500 г, чеснок — 3 зуб., укроп — 1 пучок, соль, перец черный, масло растительное — 1 ст. л., кефир — 150 г, мука пшеничная — 2 ст. л.

Капусту отварить в течение 2-3 минут, она должна остаться сыроватой. Процедить и оставить стакан отвара. Мелко нарезать укроп и измельчить чеснок. Обжарить муку с маслом на сковороде до характерного легкого орехового запаха и нежной золотистости. Постоянно мешать, так как очень быстро пригорает.

Заварить муку кипящим капустным отваром. Добавить в сковороду кефир, укроп и чеснок. Посолить и поперчить по вкусу. Тщательно перемешивая, довести до кипения и выключить. Получается ароматный соус. Выложить в соус капусту и тщательно перемешать, чтобы капуста полностью покрылась соусом. Если можно запекать в этой сковороде — оставляем в ней или же перекладываем в форму для запекания. Желательно в один слой. Запекаем в духовке до «румяности», примерно минут 20 при 180 градусах.

Перловка с овощами

Ингредиенты: соль, масло растительное (для жарки) — 2 ст. л., морковь — 1 шт., лук репчатый — 1 шт., вода — 2,5 стак., крупа перловая — 0,5 стак., помидор — 1 шт.

Заливаем полстакана перловки двумя с половиной стаканами воды и ставим на огонь. Доводим до кипения и варим 45 минут. Никакого замачивания. Когда сварится, лишнюю воду сливаем, добавляем немного сливочного масла и оставляем настояться. Перловку можно сварить заранее. Обжариваем луковицу на растительном масле. Добавляем к луку нарезанные кубиками морковь и помидор, перемешиваем и тушим минут 10 под крышкой на медленном огне. Затем добавляем перловку, солим, перемешиваем и еще томим под крышкой 5 - 10 минут.

Чечевица с грудинкой

Ингредиенты: чечевица - 1 стакан, копченая грудинка - 150 г, лук репчатый - 2 шт., томат-пюре - 1 ст.л., зелень, лаврушка - по вкусу, перец, соль - по вкусу.

Промытую чечевицу замочить в холодной воде в течение 3-4 часов, затем воду слить. Грудинку обварить кипятком и нарезать тонкими ломтиками. Нашинковать лук и слегка поджарить его вместе с грудинкой. После этого чечевицу и грудинку положить в кастрюлю, залить стаканом воды или бульона, добавить томат-пюре, соль, перец, лавровый лист и, накрыв кастрюлю, тушить чечевицу в течение 30 минут. Перед подачей на стол готовую чечевицу выложить на тарелку горкой и посыпать рубленой зеленью петрушки или укропом.

Стручковая фасоль по-кавказки

Ингредиенты: стручковая фасоль - 600 г, лук репчатый - 1 шт., помидоры - 400 г, чеснок - 3 зубчика, грецкие орехи - 1/2 стакана, острый перец - 1 шт., петрушка, кинза (нарезанная зелень) - 2 ст.л., соль - по вкусу.

Молодую стручковую фасоль очистить от грубых ростков, вымыть в холодной воде, поломать на кусочки и, положив в глубокую посуду, залить водой. Варить под крышкой при полной мощности 8 минут.

В другую посуду положить нарезанные помидоры и тушить 3-4 мин. при мощности 100%. Смешать фасоль с помидорами в первой посуде, засыпать мелко измельченные грецкие орехи, зелень, измельченный острый перец, толченый чеснок, мелко нарезанный лук. Все тщательно перемешать. Тушить в закрытой посуде 4-5 мин. при мощности 50-60%.

Рубрику ведет Анна КАСЬЯНОВА.

жизнь кадетская

Благодарим Вас, батюшка!

Настоятель храма преподобного Серафима Саровского г. Ставрополя священник Димитрий Сыпко получил благодарность от начальника управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Ставропольскому краю Николая Олехновича.

Один из старейших попечителей Ставропольской кадетской школы имени генерала А. Ермолова, отметившей недавно свое 15-летие, человек отзывчивый, высоких убеждений, отец Димитрий вот уже много лет опекает воспитанников, только приходящих к идее служения Отчизне, провожает напутствием выпускников, уходящих в большую взрослую жизнь.

Цикл лекций о чистоте и истории родного языка, о традициях культуры и основах воинского этикета, совместный труд и совместные походы с кадетами в госпиталь, рассказы о собственной воинской службе... Это далеко не все, к чему уже привыкли кадеты, а ведь это труд, причем совсем не легкий. Во многом и поэтому за отличие в воспитании кадет профильных классов Росгвардии, в ознаменовании 15-летия «кадетки» отец Димитрий Сыпко удостоен благодарности командования ставропольских росгвардейцев.



Занятия ведет отец Димитрий.

И берет, и тельняшка

В классах начальной пограничной подготовки начались квалификационные испытания на право ношения форменного берета и тельняшки. Мальчишки, у многих из которых по три парашютных прыжка и спортивные разряды, показывали свои умения строгой комиссии из своих воспитателей и офицеров гарнизона.

Кадетский берет в школе имени генерала А. Ермолова - отличительная особенность профильных классов. И это не просто форма одежды, а знак принадлежности к военной элите, пусть даже на начальном пути к ней.

- Сегодня такой (или почти такой же) берет имеет право носить далеко не каждый военнослужащий. Нетрудно догадаться, почему и ВДВ, и морская пехота, не говоря уже о спецназовцах-краповиках, считаются элитными подразделениями в военной структуре страны. И лучшие кадеты-«ермоловцы» не должны быть исключением - единодушны в этом мнении и директор «кадетки» Алексей Хитров, и один из попечителей пограничников-«ермоловцев» генерал-майор Павел Соловьев.

Но путь в элиту не прост. Для прохождения туда требуется высокая успеваемость по общеобразовательным предметам, хорошие характеристики от педагогов и воспитателей-наставников, безусловное выполнение заданий из адаптированного по возрасту теста Купера - комплекса упражнений и заданий, особо популярных в престижных военно-учебных заведениях как России, так и многих других стран мира.

Кадетский берет - это лишь одна из ступенек лестницы, по которой начинают подниматься молодые люди, ставя перед собой конкретные цели и пытаясь их достичь. Эти ступени могут быть разными - окончание школы с золотой медалью и вуза с «красным» дипломом, победа в спортивных соревнованиях и продвижение по карьере...

Поклон тебе, танкист

В рамках программы увековечения исторической памяти регионального отделения Российского военно-исторического общества в школе №2 села Большая Джалга Ипатовского района Ставропольского края открылась мемориальная доска, посвященная Георгию Архипенко.

Почтить память уроженца этого населенного пункта, прошедшего всю Великую Отечественную войну, полного кавалера ордена Славы Архипенко Георгия (в наградных документах и Указе — Егора) Григорьевича - танкиста 35-го отдельного гвардейского тяжелого танкового полка пришли жители близлежащих населенных пунктов Ставрополя, военнослужащие, депутаты различного уровня, кадеты и школьники...

Торжественная церемония переросла в урок мужества для молодежи и солдат молодого призыва, который провел руководитель Ставропольского городского совета ветеранов войск правопорядка, заслуженный работник культуры РФ Виктор Медяник.

художественная гимнастика

На Кисловодском «вернисаже»

Более двухсот юных граций из 12 регионов страны оспаривали в Кисловодске награды всероссийских соревнований по художественной гимнастике на призы серебряного призёра Олимпийских игр, неоднократной чемпионки мира и Европы Ирины Чащиной.

По сообщению пресс-службы министерства физической культуры и спорта Ставропольского края, в личном первенстве среди спортсменок, выступавших по программе второго спортивного разряда, преуспела представительница Белгорода Дана Бондарь, опередившая воспитанницу волгоградской школы Ксению Болдыреву и свою землячку Карину Лихошерстову (второе и третье места соответственно).

У перворазрядниц «золото» добыла волгоградка Виталина Хорина, серебряная медаль у представительницы сборной Белгородской области Екатерины Карсановой, «бронза» досталась ставропольчанке Милане Себелевой. Помимо медали, врученной за третье место, подопечная тренера Ольги Михальской получила приглашение в сборную Вооружённых сил РФ, которая с 8 по 14 октября в Пензе будет бороться за награды престижных всероссийских соревнований «Юные гимнастки».

А по результатам состязаний среди кандидатов в мастера спорта весь пьедестал почёта оккупировали грации из Волгоградской области. Пальму первенства получила Ариадна Кан, следом расположились Анастасия Земляная и Ксения Клименко.

Кроме того, Дума города-курорта учредила специальный приз «Надежда», который председатель кисловодского парламента Любовь Волошина вручила Екатерине Шatroвой из Белгорода.

По итогам групповых упражнений по программе кандидатов в мастера спорта не оказалось равных сборной Ставрополя. На второй позиции обосновалась дружина из Краснодарского края, на третьем — коллектив детско-юношеской спортивной школы № 2 Санкт-Петербурга.

У перворазрядниц победительницей стала команда Владимирской области. «Серебро» досталось ставропольской «Солушке», а «бронза» — астраханским спортсменкам.

Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя сообщает о продаже муниципального имущества города Ставрополя путем предоставления преимущественного права субъектам малого и среднего предпринимательства на приобретение данного имущества в соответствии с Федеральным законом от 22 июля 2008 года № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Условия приватизации недвижимого имущества утверждены постановлением администрации города Ставрополя от 21.09.2017 № 1781 «Об условиях приватизации недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности города Ставрополя» на основании решения Арбитражного суда Ставропольского края от 13 февраля 2017 года по делу № А63-10594/2016, вступившим в законную силу 14.06.2017.

| № п/п | Наименование, назначение, адрес, характеристика объектов муниципальной собственности, обременение | Наименование субъекта малого и среднего предпринимательства, приобретающего муниципальное имущество | Рыночная стоимость (с учетом НДС 18%) (руб.) | Цена продажи, равная рыночной стоимости (без учета НДС 18%) (руб.) | Срок рас- сроки плате- жа |
|-------|---|---|--|--|---------------------------|
| 1. | Нежилое помещение, г. Ставрополь, улица Голынева/Горького, № 29/50, этаж 1, в литере «Г, Г1», помещение № 16, общая площадь: 4,6 кв.м., кадастровый номер 26:12:022306:66 | Общество с ограниченной ответственностью «Стандарт-СШ» | 519 200,00 | 440 000,00 | 5 лет |

Василий Скакун: грани бытия

ПОГОВОРИМ О СЧАСТЬЕ

Каждый родитель непременно имеет сокровенное желание, чтобы его дети были счастливы и жили лучше, чем они. И что только не делается ради этого, особенно сейчас, когда некоторые получили квоты на сверхдоставку, считая это счастьем, которое они и передадут своим детям. А на самом деле это, как оказалось, серьезнейшее испытание не только для взрослых, но еще в большей мере для их детей. С деньгами людям и на самом деле дозволено много: жить в роскоши и почете, иметь виллы на лазурных берегах Франции и Флориды, открывать двери практически любого начальства, иметь дюжину любовниц, не говоря уже о «табуне» средств передвижения.



Но во всем этом, как ни странно, заложен некий парадокс – с увеличением материальных средств параллельно увеличивается ощущение, что счастье ускользает из объятий. И вот здесь начинаются самые настоящие проблемы со своими детьми. Я помню, как ко мне обращалась жена одного из бывших высших чиновников нашего региона с просьбой попытаться помочь дочери освободиться от наркозависимости. Так она, вполне взрослая девочка, пришла на встречу с опозданием на полчаса, а затем разговаривала со мной, как с тем человеком, который приходит к ним, чтобы устранить неполадки в санузле (хотя и с тем человеком недовольно вести себя, как с прислугой). Ничего путного из этого намерения не получилось, ведь я хотел отвести ее к анонимным алкоголикам, которые утверждают, что наркомания лечится проще, чем алкоголизм, а там, сами знаете, какой контингент.

Сердобольные родители, как и их родители, с маниакальным упорством буквально с пеленок начинают натаскивать деток английским, балетом, конным спортом и фигурным катанием, музыкой. Это непреложный ликбез (в том или ином сочетании), который, по мнению взрослых, обязаны пройти дети, которым родители и бабушки готовят безбедное, а значит, счастливое существование. А если денег куры не клюют, то все перечисленные атрибуты переносятся за границу с последующим Кембриджем, Оксфордом или Гарвардом, где с дипломом данных заведений, по мнению родителей, счастье неотступно просто обязательно следовать за ними.

Но вся сложность в том, что мы не способны силой заставить других людей (в

том числе и своих детей) стать счастливыми потому, что нельзя дать человеку то, чего нет у тебя самого. Это сравнимо с тем, что при всем желании не получится другим людям делать какие-либо доброты, если ты не чувствуешь себя хорошим человеком. И как проблемы или несчастья не приходят в одиночку (пришла беда – отворил ворота), так и доброты тянутся к доброты, а счастье – к счастью. Ведь никого не нужно убеждать в том, что быть счастливым человеком просто выгодно.

Дело в том, что все мы не владеем одной истиной... Внимание! Оказывается, счастье способно передаваться по наследству. Вспомните, что родители обычно передают по наследству – дом, транспорт, сбережения. И что из этого нередко получается? Нет, не ссоры, а буквально войны их детей, которые не способны по-справедливому разделить это добро. Ведь справедливость, оказывается, у каждого своя. Но если их родители были бы по-настоящему счастливы, то это счастье, впитанное детьми на генном или подсознательном уровне, ни под каким предлогом не могло бы рассорить их детей ни по вопросу наследства, ни вообще по жизни. И потому счастье – это самое неоценимое наследство, которое мы можем оставить своим детям. Мудрецы поучали: «Чтобы мои дети были счастливы, я должен быть сам счастливым человеком. Ибо воспитание ребенка – это воспитание самого себя».

Посмотрите на проблемы трудных семей. Там в обязательном порядке вырастают трудные дети во всех проявлениях этого понятия. И это совсем не потому, что в этих семьях мало денег и они

используют непопулярные методы воспитания, а только по одной причине – родители этих детей несчастливые люди. Им нечем поделиться со своими детками. Хотя в других семьях с аналогичным материальным обеспечением, если там есть лад, любовь и счастье, то их дети непременно, вырастая, становятся достойными людьми нашего общества.

К тому же говорят, что сейчас чуть ли не официально с преподавателей общеобразовательных школ сняты обязанности воспитательного характера. Все они – предметники, и задачи, стоящие перед ними, – способствовать получению определенных знаний школьниками по преподаваемому ими предмету. Конечно, как они могут делиться счастьем, если в своем большинстве они несчастливые люди.

Вот сейчас в стране постоянно поднимается вопрос о необходимости возрастания роли патриотизма, особенно среди молодежи. Но его, патриотизм, способны поднимать только истинные патриоты, которые, как правило, остаются в стороне от всей этой кампании. Ибо тем, чем сам не владеешь, как мы уже говорили, делиться не можешь.

Надо учиться делать себя счастливым человеком, и тогда люди, увидевшие в вас эти перемены, которые невозможно не заметить, сами придут за советом. Всегда и везде в нашем несовершенном мире может работать только один принцип, основанный на личном примере. При этом вы можете заниматься любым делом (это, по большому счету, не важно), просто надо делать свое дело очень прилежно и с любовью, и люди обязательно будут благодарны вам за это. А кроме того, это будет некой гарантией появления не только финансовой независимости, но и еще одной возможностью стать обладателем счастья.

Недавно одному из моих первых учеников исполнилось 60 лет. У них с женой, тоже нашей ученицей, трое детей. И каким-то образом все сложилось так, что жизни их детей, а те уже имеют и свои семьи, и своих детей, крутятся вокруг бабушки и дедушки. Все друг другу помогают не только во всяких ремонтных делах, но и, что весьма показательно, все три молодых пары вместе с детьми едут на отдых в одно место (горы, рыбалка и т. д.). Вот такая сплоченная и радостная компания. И, вспоминая слова Л.Н. Толстого о том, что все счастливые семьи счастливы одинаково, находим еще одно подтверждение, что счастливые родители сумели великое чувство взаимной любви и непрекращающегося счастья.

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

национальный проект «Крепость детства»

Автор, режиссер Г. Гольдман, художник И. Уткина

ПОЧТИ КРАСНАЯ ШАПОЧКА

(Спектакль для детей от 3-х лет)

30 сентября в 11-00 и 13-00
ДКис Малый зал, Ленина, 251

Цена билета 200 р.
Продажа билетов в кассе театра, в здании ДКис, Ленина 251 (5 этаж, вход со стороны ЗАГС) www.dkisl.ru 8(8652) 94-09-81, 9-919-799-89-96

14 ноября 19.00

ДКис г. Ставрополь

6+

СОЛЕНАЯ ПРОГРАММА

Евгений Росс

т. 35-66-48

ШАНСОН 106.2 FM СТАВРОПОЛЬ

Реклама.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Демченко Ольгой Владимировной, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 192, demchenko@stavbii.ru; 8 (8652) 296953, факс: 8 (8652) 296949; № регистрации – 2841, выполняются кадастровые работы в отношении земельных участков с кадастровыми номерами, расположенных по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Пономарева, 152, кадастровый квартал 26:12:030818:222, 26:12:030818.

Заказчиком кадастровых работ является Мусаева Валерия Валерьевна.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 192, 30 октября 2017 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 192.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 16 октября 2017 г. по 30 октября 2017 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 16 октября 2017 г. по 30 октября 2017 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 192.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Пономарева, дом 154, с/кН 26:12:030818:200; Ставропольский край, г. Ставрополь, проезд Сухумский, дом 25, с/кН 26:12:030818:181.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Шуйским Александром Алексеевичем (ИП Шуйский А.А.), г. Ставрополь, ул. Ленина, 367, кв. 1а; shuiski-2010@yandex.ru; 8-906-442-99-01; № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 252, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:012402:158, расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. «Аграрник-2», № 14, кадастровый квартал 26:12:012402, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади (исправление ошибки в местоположении) данного земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Артюнян С.С. (т. 8-928-328-21-44, г. Ставрополь, ул. «Аграрник-2», № 14).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 367, кв. 1а, 03 ноября 2017 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 367, кв. 1а.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 30 сентября 2017 г. по 03 ноября 2017 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 30 сентября 2017 г. по 03 ноября 2017 г. по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 367, кв. 1а.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: г. Ставрополь, с/т «Аграрник», № 56 (26:12:012402:178), а также все заинтересованные лица.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24.07.2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Gismeteo прогноз погоды

30 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА. Облачно с прояснениями. Температура +5°C...+15°C, ветер восточный 3...5 м/с, давление 720...718 мм рт. ст.

1 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ. Облачно с прояснениями. Температура +6°C...+14°C, ветер переменный 2...3 м/с, давление 719 мм рт. ст.

2 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК. Облачно с прояснениями. Температура +6°C...+11°C, ветер восточный 3...6 м/с, давление 720...722 мм рт. ст.

Использованы данные сайта gismeteo.ru

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

МУП РУ «Обелиск» производит погребение умерших пенсионеров - жителей города Ставрополя, не работавших на день смерти, за счет средств бюджета в соответствии с Федеральным законом 8-ФЗ (бесплатно!).

г. Ставрополь, ул. 8 Марта, 133, тел. 71-78-43. Круглосуточно - 908-333.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Губановой Еленой Георгиевной (ООО «ГЕО-СФЕРА»), Ставропольский край, Труновский район, с. Безопасное, ул. Октябрьская, д. 1а, e-mail: ge2903@mail.ru, тел. 8-918-770-38-81, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 4868, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26:12:021805:631, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Дизель», № 168, № кадастрового квартала 26:12:021805.

Заказчиком кадастровых работ является: Акуленко И.И., Ставропольский край, Шаповаловский район, г. Михайловск, ул. Ленина, д. 195, корп. 2, кв. 24, тел. 8-919-742-30-82.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 314-315, 31 октября 2017 г. в 10 часов 00 минут.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 30 сентября 2017 г. по 31 октября 2017 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 30 сентября 2017 г. по 31 октября 2017 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 314-315.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Дизель», с кадастровым номером 26:12:021805:1189, Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Дизель», уч. 169, с кадастровым номером 26:12:021805:632.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Член ДНТ «Спутник»

Удовик Владимир Иванович уведомляет о том, что им будет направлено исковое заявление в Промышленный районный суд г. Ставрополя об обжаловании решения налогового органа о регистрации Ванжула В. Ю. председателем ДНТ «Спутник» от 12.10.2016 г.

Удовик Владимир Иванович уведомляет членов ДНТ «Спутник», что им будет направлено исковое заявление о признании незаконным собрания, проведенного 24.09.2017 г.

